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Bz osztrák kancellár1
ellen merényletet követtek el kied- ! 
den délután. A merénylő kétszer 
egymásután rálőtt Dől Huss kan­
cellárra s a golyók megsebcsitct- 
lék az osztrák kormány-elnököt. A 
merénylő tagadja ugyan, de a leg­
nagyobb valószínűség szerint po­
litikai indokok szerepelnek, mint 
a merénylet hajtóerői. Politikai 
merényletek akkor szoktak tör­
ténni, amikor a legzavarosabb, leg 
kuszáltabb egy ország belpolitiká­
ja. Ausztria belpolitikája ma ki­
látástalanul bonyolult. A Hitler­
ielv politikai törekvés ellen a kor­
mány minden erejével küzd, u- 
gyanakkor a nép egy jelentékeny 
rétege szimpatikusnak találja a 
horogkeresztes mozgalmat. A má­
sik politikai áramlat Ausztriában 
a fascizmus térhódítása. A kor­
mány az öncélúság politikáját vall 
ja és minden eszközzel küzd az 
osztrák önállóság esorbithatatlan- 
ságáérl.

Ilyen politikai zűrzavarban di 
vsöséges eredményként kell el­
könyvelni azt a belső rendtartást 
és polgáriegyelmet, amelyet a inai 
osztrák kormány biztosit. Viszont 
éppen belső politikai ellentétek, 
szétágazó törekvések szolgálnak 
magyarázatul a politikai hátterű 
merényletnek. Dollfuss^, a higgadt, 
a megfontolt és szilárd talaj úi ál­
ló kormányfő bátor politikai dik­
tál. Tevékenysége méltán elisme­
rést érdemel, mert az utóbbi po­
litikai események tengelyébe áll 
és Ausztriát a Duna medence kér­
désénél jelentős tényezővé emelte.

Az a legutóbbi politikai siker, 
amelyet Genfben ért el, szintén 
alkalmas volt arra, hogy úgy az 
osztrák országhatárokon belül és 
túl elismerést szerezzen számára. 
A történelem tanúsága szerint po­
litikai merényletet majdnem min­
den esetben olyan államférfiak el­
len követnek el, akik képességeik 
révén kiemelkednek kortársaik kő 
zül. Bármennyire is fonákul 
hangzik, a politikai merénylet szín 
te a nagy politikusnak a felavatá­
sát jelenti. A politikai ellenfelek 
leltctlcn veszteségérzetét tükrözi 
vissza az ilyen súlyos csclekmén , 
amikor egy fanatikus báb revol­
vergolyóval és vérontással hiszi 
megoldani a politikai problémát.

Do]Huss megsérült, a merénylő 
golyója nem tévesztett célt. Ez a 
súlyos és sajnálatos esemény a- 
zonban úgy hisszük, Dói Huss ha­
talmának megerösitűsére fog szol­
gálni. A nép összessége igazságos 
és nagylelkű. A nép lelkületűt 
könnyen befolyásolja egy ilyen 
csúnya véres esemény <s minden
bizonnyal politikai szempontból:
visszafelé sült el a fegyver. Azok 
akik esetleg ma m g nem voltak 
feltétlen l;i. i a zs, niá’is po! t ■ 
kusnak, valószín i, hogy a mer^ny 
let hatása alatt táborába fognak 
sorakozni.

Őfelsége a király és Nusztafa Mentái 
pasa a Balkán politikájáról beszélgették

A török lapok a konstantinápolyi királylátog^atásról
Korfu irányába hajóztak

Őfelségéik

Konstantináoolyból jelentik: A 
jugoszláv királyi pár tegnap haj­
nalban a Dubrovnik cirkáló fedél 
zetén elhagyta Konstantinápolyi 
és Korfu irányában elhajózott, ő- 
felségc Alekszandar király.és Má 
ria királyné szerdán megtekintet 
lek Konstantinápoly nevezetessé­
geit Scfkvt Fuad bej külügymi­
niszteri osztályfőnök, Jankovics 
Mir ószláv ankarai követ és Haj- 
dar bej beográdi török követ tár­
saságában. Utána autón sétautat 
tettek Konst intinápolyon keresz­
tül. A lakosság ez alkalommal 
lelkesen ünnepelte a felséges ven­
dégeket.

Gazi Muszlafa Kornál pasa szer 
dán este vacsorát adott őfelsége 
Mekszandar király és Mária ki 

rályné tiszteletére. A vacsora kö­

zel éjfélig tartott és harminc meg­
hív ott vendég vett részt. Ilivatalo 
sak voltak dr. Jankovics Miro 
szláv ankarai jugoszláv követ, és 
felesége, a török kormány tagjai 
feleségeikkel és több vezető török 
politikus. Vacsora után őfelsége 
Alekszandar király hosszabb i- 
deig beszélgetett Muszafa Komái 
pasával. A török lapok tegnap 
reggeli kiadásaikban azt Írják, 
hogy az államfők a Balkán polili 

I kai helyzetéről, a viszonyok kon- 
I szolidálásáról ós a béke hizlosi- J fásáról tárgyaltak.
\ A vacsora után őfelsége Alek­
szandar király és Mária királyné 

I visszatértek a Dubrovnik cirkáló 
j fedélzetére. Muszlafa Kornál pasa 

a cirkálóig kisérte királyi vendé­

geit. őfelségéik a Dubrovnik.m 
nyugovóra tértek, a cirkáló ez 
után felszedte horgonyait és az 
Égéi tenger irányába elhajózott.

Korfuról érkezett j -leütések 
ríni a szigeten nagy • -lökész ihte- 
ket tesznek őfelségéik foga.’t t Ú - 
sara. Kondilisz tábornok hadiig) 
miniszter Korfu sziveiének két 
képviselőjével már péntek óra a 
szigeten tartózkodik, hogy élőké- 

: szilse a fogadtatást. Kondilisz iá- 
j Hornok a Pravda munkatársának 
j tett nyilatkozatában kijelentette, 
hogy Görögország és Jv ; szlávia 

I érdekei mindig azonosak voltak. 
Ez a szilárd alapon nv ugv ö burát 
ság nemcsak a múlt közös e lilé­
kéin. hanem a közös érdekeken is 
nyugszik.

Páni Boncom* Varsóba, 
Prágába is Becsbe utazik

Tiiulescu ohlober 14-én érkezik Ankarába 
elhalasztották GömbOs ausztriai utazását

Becsből jelentik: A Neues Wiener 
I Tagblatt értesülése szerint Paul Bon 
conr francia külügyminiszter a Nép- 
szövetség ülésezésének befejezése 
után Varsóba utazik, ahonnan haza- 

I térőben Prágába és Bécsbe is elláto-
gat-

I Bukaresti jelentés szerint Titules- 
cu román külügyminiszter október 
14-én érkezik Ankarába. Odautazta - 
ban egy napot Szófiában tölt, meg­
beszélést folytat a bolgár miniszter-

Í
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elnökkel és Idhallgatásoii jelenik 
meg Boris bolgár királynál.

Budapestről jelentik: Dollfuss
osztrák kancellár mint ismeretes va­
dászatra hívta meg Gömbös Gyula 
miniszterelnököt és Kállay Tibor 
földművelési minisztert. A magyar 
államférfiak szombatra tervezett 
utazása a Dollfuss kancellár ellen el­
követett merénylet, illetve a kancel­
lár megsebesülése miatt, későbbre 
maradt.

Benes dr. nyilatkozott a cseh 
szlovákiai kisebbségekről
Csehszlovákiában nagy fejlődés történt a kisebbségi kérdésben

Géniből jelentik: A Népszövet­
ség hatodik bizottsága napok óta 
a kisebbségi kérdéssel foglalko­
zik. A tegnapi ülésen dr. Bones 
csehszlovák külügyminiszter kosz 
szabb beszelheti azt lej Legott.-,
hogy ha Csehszlovákiától az. kö 
veie i’y hegy rr-g szko j-'k a ki- 
sebLs gi sz.. z -k.cs.khez, aki-tor 
ne kívánják, hogy megváltoztassa 

I a kisebbségi kérdésben eddig gya-

korolt álláspontját,
A csehszlovák külügy mini szíe 

visszautasítotti Baranyai magyar 
kiküldöttnek azt az állítását, hogy 
Csehszlovákia nem tett eleget ki­
sebbségi kötelezettségeinek. Be­
nes dr. utalt a csehszlovák kor­
mány készülő válaszára, amelyet 
a Népszöveís g* ez benyuj ett e- 
gyik panaszra ad. A válaszban a 
csehszlovák kormány bizonyítani

BENES dr.

fogja, hogy
Csehszlovákiában a kisebbs. ■ 
gi kérdésben milyen nagy fej­
lődés történt egcszsvgiigyi. 
közigazgatási és iskblaügyi 
szempontból.

Prágából jelentik: Tegnap liiva 
talosan megtiltották Kassán és Po 
zsonyban a magyar nyelv haszná­
latát a hivatalokban, elrendelték 
a magyar nova jelző táblák és fel­
iratok eltávolítását. \ rendelet in­
dokolása kimondja, hogy a nép- 
számlálásnak hivatalosan kimúl •- 
tolt eredménye szerint a két vá­
ros magyar anyanyelvű lakossága 
nem éri el azt a számot, amely 
c kisebbségi r^yelv használatának 
jogát feltételezi.

11«



/ ■*

.

. 2 

HALLO
Holezstár

A pénzügyi vezérfelügyelőségen
— amely alá nyolc hivatal tartozik
— kétszázmillió lejes csalás nyomá­
ra jöttek. A csalást örökösödési és
más természetű adók kivetésénél kö­
vették el.

* * *

Washington
\ kereskedelmi minisztérium ki­

mutatása szerint az Egyesült A!la<- 
mokbun 24 millió az autók száma, 
Franciaországban 1,800.000, Ang­
liában 1,300.000, Kanadában 1 mii- , 
lió, Németországban pedig 600.000.

I oution
Tegnap avatták fel pappá, az ang­

likán egyház első nő-lelkészét, aki 
lelkipásztor lesz. A fiatal lelkésznö 
az avatáson fekete selyemruhát és 
fekete kalapot viselt.

Az angol hadihajókat uj találmá­
nyi! gránáttal látták el. Az. uj grá­
nátok a mostanában haszn' . ha-
jónánrélokat könnyedén átüti;.. X ki 
serietek eredménye szerint az uj grá 
unt a 40.5 centiméter vastag hnió- 
páncélou is áthatol még akkor is. 
ha nem déré. zögben, hanem 30 fo­
kos szögben éri a páncélt.

ftudopfst
Gömbös Gyula miniszterelnök kí­

vánságára október 6-át az idén tény­
leges nemzeti ünnep gyanánt ünnep­
ük meg. Az állami hivatalokban tel­
jes munkaszünet lesz. A kormány 
rövidesen törvényjavaslatot terjeszt 
a parlament elé, október 6-nak hl-

jgcgqefflgsalg 19,13. október 6

útor
minden kivitelben és ár­
ban a legnagyobb válasz­

tékban kapható:

L Benrath és fia
búíorházában

Hovisad,Kr Alexandra 16

Október 22-én kezdődik a városok 
kongresszusa

A jugoszláv városok országos ; rándulnak a Fruskagorába. 
kongresszusát október 22-én tart- j idő kedvező lesz, akkor a

Ha az 
város a

ját meg Noviszádon. Az ország vá- szabadban rendez ebédet tiszteletük- 
rosainak delegátusai egész napon •' , re. Hűvös idő esetén vagy egy kolos- 
tárgyalnak, este pedig Noviszád vá- I torban vagy valamelyik turista ház- 
rosa vacsorát a<" tiszteletükre. Októ ban lesz az ebéd. 
bér 23-án hétfőn a delegátusok ki- , —

ftóistiwszsi bekét
akar rrandországgoi
fzöríiag porosz mflmisziforolntf K

«a zsieSő BeéraSés-
roB és o németf-francio 

viszoRiyról

[raliéin tanácsadójának legutóbbi jelen­
téséi, amely rámutat arra, bogy a ro­
mán kormány intézkedését teljesen ön­
kényes és egyoldalú eljárásnak kell te­
kinteni és hogy a román kormány le 
leli) isége annál nagyobb, mert a békés 
■lintézcs lehetősége nyitva állott, hó- 

n apók on át.

Megnyílt a beográrii 
magyar tanítóképző

Társadalmi akció révén gondos­
kodnak a szegény növendékek 

ellátásáról

Dr. Sztankovics Radenko közokta­
tásügyiminiszter teljes támogatásá­
val hétfőn nyílt meg Beográdban a 
magyar tanítóképző és ezzel megva­
lósult a jugoszláviai magyarság 
egyik legfontosabb kérdése, a ma­
gyar oktatás biztosítása. A tanító­
képzőnek egyelőre 21 növendéke 
van, nyolc felvételi kérvény még el­
bírálás előtt áll, de meg van rá a re­
mény, hogy rövidesen szintén elin­
tézést nyer.

A tanítóképző növendékeinek túl­
nyomó többsége szegénysorsu, úgy 
hogy támogatásra szorul. Taníttatá­
sukat társadalmi akció révén fog­
ják biztosítani. A mozgalom-:. í a 
jugoszláviai magyarság minden tár­
sadalmi rétege vesz részi.

vatalos állami ünneppé nyilvánításá­
ról. .

A hivatalos lap mai szánni bel ügy 
miniszteri rendeletet közöl, amely le­
hetetlenné teszi a kártyaklubok mű­
ködését. A rendelet többek között 
megtiltja, hogy a különböző egyesü­
letekben hivatásos játékrendezők 
működjenek.

Paris, október 4. Sauerwein, a Pá- 
ris Soir Berlinbe küldött tudósítója 

1 beszélgetést folytatott Göring porosz 
miniszerelnökkel. Göring mindenek­
előtt hangsúlyozta, hogy a németek­
nek szükségük van a nagy díszszem­
lékre, ünnepségekre, felvonulásokra.

— A német — mondta — lelkese­
dik az egyenruháért és a hierarchiá-, ,. .
ért. A köztársaság nagy tévedése!*1 Göring. 
az volt, hogy nem számolt ezzel a I — Nem nyomorult
hagyománnyal.

Liverpool
Nyolcesztendei munka után teg­

nap megnyílt a világ legnagyobb viz 
alatti alagutja Liverpool és Byrken- 
head között. Az alagút építésénél 
1.290.000 tonna sziklát távolítottak 
*1 többszáz tonna robbanóanyag fel­
használásával. Az alagút kocsiutja I hogy 
14 méter széles, négy kocsisor ha­
ladhat el rajta egymás mellett, két­
oldalt hatalmas járdák szegélyezik.
Négy vasutvágány vezet az alaguton 
amelyen személy és teherforgalmat 
bonyolítanak le. óránként három­
ezer autó haladhat át az uj alaguton.

A zsidókérdésről Göring 
kezőket mondta:

— A zsidók nem irány Ilin 
inetorszógol. Nem tugndoni, 
tulajdonságaik vannak, de c 
csak saját vére kormányozhat.

í j á k N
hogy jó- 
gy népet 

Mi álla

Eltemetett ötezeréves 
turkomán városokat 

tár fel e§y tudományos 
expedíció

Nagyérlékü leletek a homoktenger 
alatt

A svéd régészeti kutatóut részt­
vevői, akik 1932 szeptemberében in 
dúltak el Perzsia északkeleti részé­
be, hogy ott ásatásokat végezzenek, 
teljes sikerrel tért vissza Svédor­
szágba. A nagy turkomán sivatag­
ban kezdték el a munkálatokat, észa 
kon, az Elbrus-hegytől, keleten a 
Kaspi tengerig, ahol igen sok nyo- 

v; I mát találtak ősi településnek, töb­
bek között a rézkorszakra jellemző 

j sem akar megszűnni? Nem hi- festett: agyagedényeket. Feltártak 
1 szem, hogy egyetlen olyan ok is ! eSY város romjait, amelyet vastag 
állna lenn, mely indokolttá tenné, I földréteg borított. Schah-Tep (Ki-

schlagon“ (Győztesen akarunk elbánni 
Franciaországgal) című dal éneklését.

Majd a német replllésügyröl kezdett 
beszélni Göring, bejelentve, hogy újjá 
akarja szervezni a német aviatikát. Be 
akarja bizonyítani, hogy szüksége van 
Németországnak bizonyos minimális lé­
gi védelemre.

Végül a következüket jelentette

lehetetlen
\é-I dolog-e a 

követ ' mcl°rszág
1 szály és feszültség, amely soha !

Franciaország és 
közötti állandó

lünk ez az. elv 
len érdemünk

valósul most meg. 
és sikerünk titka

Newiiorh
Az amerikai sztrájkhullám több he­

lyen komoly összeütközésre vezetett. Az 
Ohio állambeli Sleubcnv illőben ezer 
sztrájkoló megrohanta az. acélgyárat. A 
rendőrség csak hosszabb harcok után 
könnygúzbombákkal tudta őket szétver 
ni Virginia állam kormányzója jelenti, 
hogy a sz< nbánvuv jdéken a hely zet na­
gyon komoly. A pennsy lvániai hatósá­
gok jelentése sz.rint hatvanezerffinyi tö­
meg Iliig akarja akadályom! a további 
munkái a szénbányákban és az acél 
gyárukban.

megzavu-

.gyeti 
is az

megbecsül jük egymást a néppel 
>/ előző kormányok, a köztársa' ág és 

a fejedelmi dinasztiák is súlyos téve­
désekét követtek el. .Stresemann igazi 
nemet volt ugyan és nem nkarom érde­
mejt kisebbíteni, de az ü agyát általános 
e-zmék, lmmanpái ius gondolatok zagy­
ra tömege zavarták meg. 1:1/. a szegény 
ember úgy viselkedett, mintha ártalmas 
pacifista befecskendezést kapott volna
l.sz m i ennek köv etkeztében 
rodtak.

Most pedjg beszéljünk a jelenről 
folytatta Giirjng: Kn mint hiva

*á sós katona állítom önnek, hogy mi 
nem akarjuk a háborút. Franciaország 
és Németország ne n akarhatja egy mi. • 
megsemmisíteni. I./ soha sem sikerílliu-i 
egyikünknek sem. Keveset nyerbetnéná 
és nijTulcnl kockázti.nánk egy bábu 
nival. Egy darabka lukiért .-.ha sem 
kezdenénk li Jini’ut, tlv lm illeg \:irnní, 
berniünké1 -.i,;sj ...,j nz utol só KI ellő 
1 ÍR harcolni fogunk. \ reruns gon 'olatu 
mér nem él Németi ir-v áglmn. Ketillollam 
a „Siegreich wollen wir Frankreich

bogy inegmérgezzlik egymás éle­
iét. Csakhogy mindkét részről na 
gyón bátor és nagyon hatalmas 
férfiúknak kell szembe szál In iok, 
hogy egyfelől lebirhassák a tö­
meg hangulatokat, másfelől pedig 
teljesen uj utakra merjenek térni 
és minden kérdésben 
nélkül kimugyarázkadhassanak 
Nálunk ilyen férfiú áll az élen. A 
,,Führer“ az egész német nép ne­
vében vállalhat kötelezettségeket 
és Németország követi őt. De kér­
dés, hogy önöknél van-e jlvcn fér­
fiú?

A franciéi félhivatalos 
a romániai transzfer­

moratóriumról
\ lap szerint Doiiutnin cliarasa 

ftnhemjes és egifohiaiu

rályhalom) ennek a helynek a neve. 
Körülbelül 1—1 és fél méternyire 
muzulmán sírokat találtak, amelyek 
Kr. u. 800 1000 évre nyúlnak visz-
sza. Közvetlenül ez alatt a réteg 
alatt újabb sírokra bukkantak, ame­
lyeknek kora a rézkorszak végének 

en tar tás j vagy a bronzkorszak elejének felel­
het meg. A sírokban igen sok feke­
te vagy szürke pompás és változa­
tos alakú agyagedényt találtak. A 
csontvázak mind gugolló helyzetben 
voltak. A leletek kora a talált kar- 
neol-gyöngy ok alapján, amelyek ha­
sonlatosak a kaldeai Ur-ban talált 
gyöngyökhös, 4500 vagy 5000 évre 
tehető. Közel kétezer műtárgyat 
gyűjtöttek össze. A turkomán siva­
tagban még 300 város fekszik elte­
metve.

I’á i ‘Mil 'vív ti|, 
l-g ;>■ cF, kében 
mán !,o ív ny.iák 
kérdésében tanúsított 
melyet u vállalt lóig |fz , 
sértésének miniisit.

\ lap idézi a román

: X félli va.alus Ti mps 
él ;:irn elítéli a ro- 
1 küllőid! adósságok 

magatartásai, n- 
> <ég durva meg

mmzeti bank

' ^ g>omorlitjás, gyomornyo­
más Jx'Lsárpangás, nagyfokú er­
jedés, rossz emésztés, fehér nyelv 
kábult.súg, íülzugás, halvány nrc- 
szin, kedvetlenség a természetes 
..Ferenc Józsid “ keserű víz hasz­
nálata ni túl sok esetben elmúlik.

■■
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Mngifása elén npmban
a

Konferenciát?
kA Vi> V Já

\ naguhatainiöh nem tudtán meaeduezni 
a leszerelés Kérdésében

l.i»i. inból ,jelentik: A Daily Herald 
tudósítást közöl, mely szerint a 

.n, hatalmak között, a leszerelés k. r 
(I éhen folyt bizalmas megbeszélések 

•hány nap óla teljesen szünetelnek. X 
lap szerint semmi remény sines arra, 
h így október lfi-ig megegyezés létesül- 
jéa a nagyhatalmak között a leszer lés

ügyében.
Már pedig —- mi it ismeretes — ok­

tóber lli-ri hívták össze a leszerelési 
értekezlet legközelebbi ülését. X tudó­
si tó bizonyosra veszi, hogy a leszerelési 
kor.iercneia ülésezéséi közt ellen a meg­
nyitás után novembere • halaszt Iák.

OMóDcr 9-ig lettel iclcntitczni a 
áazdavonatra

Aenuni nyötnoé
sem hagy kezein,ha

ALBUS
Terpentin-szappant használj

riZ ilyen enyhe szappan, amely a kezeit óvja- 
megóvja fehérneműjét is. J

érle a kocsmárost is. aki le­
génye segítségére sietett.

Szerencsére a járókelők figyel­
mesekké váltak a verekedésre és 
a megtámadottak segítségére siet­
tek ,akiket dr. Barasz Túrna or­
vos részesített első segélyben.

A juhász ezután eloldotta .sza­
marát, felkapott rá és a nyájjal c-

gyütt elsietett. A rendőrség a ve­
rekedőt elfogta és átadta a no\ i- 
szádi törvényszék vizsgálóbírójá­
nak. A kihallgatás után a juhászt 

1 szabadi ábra helyezték, mig a pás/- 
j torbotot bűnjelként lefoglalták. 

\z eljárást tovább folytatják elle­
ne.

—o—

0 dunabánsági kisgazdák nagy küldöttsége október u én utazik 
Beográdba — Jelentkezéseket a szuboticai Putnik tógád el

X dun a bánsági kisgazdák a szent a— 
tornyost Gazdakör kezdeményezésére 
küldőttségileg mennek Beográdba és nz 
illetékes minisztériumnál valamint a kor 
mánypárt elnökségénél rámutatnak a 
gazda társadalom kívánságaira és óha­
jaira és egyúttal javaslatokat fognak elő 
terjeszteni, amelyek alkalmasuk a vál­
ság enyhítésére. A gazdaküldöttség kí­
vánságait a következőkben foglalta ösz- 
ze:

1. A földadó csökkentését az egész 
D imabánság területén, a mai gabona­
arakhoz viszonyítva.

2. X földművesadósságok haladék nél­
küli rendezését olyan módon, hogy kon 
vertülják a parasztadósságokat hosszú-
■járatunkra olcsó kamattal azon tervek 

, lapján, amelyeket javaslat formájában 
i királyi kormányhoz eljuttatott a du- 
nalvánsági gazdasági szövetség még 1931- 
ben. Vagy hozzanak a földmüvesvvdel- 
mj törvényhez egy olyan kiegészítő cik­
kelyt, a inelvben a kisgazdáknak bizto- 

■ jtaná azt n jogot, hogy amig a gazda­
sági depresszió következtében a buza- 
és állatárak a mélyponton állnak, a 
kisgazda kamatterheit (fi százalékos ka­

mat) a tőkéhez csatolják, de ezért a 
kisgazdát még abban az esetben se 
lehessen végrehajtani, ha nem egyenlíti 
ki a lejárat pontos idejére.

3. A méltányosság határáig enyhítsék 
az érvényben levő állategészségügyi tör­
vénynek az állatzárlatokra vonatkozó ré­
szét és igy adjanak alkalmat a gazdák­
nak arra, hogy adófizetési kötelezettsé­
gének oly módon tegyen eleget, hogy ál­
latállományát piacokon, vásráokon tisz­
tességes árakon tudja értékesíteni és 
ne legyen kiszolgáltatva a falusi mé­
szárosok kénye-kedvének.

A rendező szent a—tornyos! Gazdakör 
felhívja mindazon gazdaköröket és gaz­
dákat is, akik részt akarnak venni a 
nagy gazdaküldöttségben, hogy október 
9 ;g le jelentkezzenek a szuboticai Pill­
áiknál. A jelentkezés alkalmával le kell 
fizetni a Szubotica—Beográd és Beo- 
grád Szubotica vasúti jegyet, ami mind­
össze 41 dinárba kerül. Az agrárvonatra 
a vasút, állomásokon nem lehet jegyet 
váltani. A rendező bizottság október 
10-ig mindenkinek elküldi a vasúti je­
gyei.

Hsa legény a csordában?!
Egy noviszádi juhász véres vere­

kedést rendezett Kiszácson

Véres verekedést rendezett szer 
dán az egyik kiszáesi vendéglő 
előtt Yeszelinovics Zsvikó noviszá 
ői juhász. Yeszelinovics szamárba 
ion Kiszácsra ügetett és itt Styev- 
< sik Pál vendéglőjébe ment egy 
ital borra. A szamarat hozzákötő! 
te a kocsma előtt álló kocsihoz, 
amelynek gazdája Milovancscv Rá 
da rumenkai földműves a kocsma 
ban már meglehetősen ittas álla

. DOBOZA 6-, 10-15' 
árusítja minden patikaésOROüÉRiA

SOA NARANCS 
CSODAKRÉMMEL

pótban mulatott. A juhász is meg­
lehetősen sok bort fogyasztott és j 
amint a kocsmába lépett, össze- i 
barátkozott Milovancscv Rádával. j 
Egy—egy pohár bort rendeltek, 
amit azután gyorsan kiittak, majd | 
még egv—egy pohárral kértek a 
kocsmárost ól, aki azonban látva, | 
, hogy mindketten több.t ittak a 

I kelleténél, megtagadta töltik a 
bort.

A két ember erre hangosan kö- 
| vet elődzni kvz lett és veszekedni 
kezdett a vendéglőssel. Stycvcsik 
erre segítségül hívta legényét, Kar 
del Andriját és közös erővel az 
uccára tették a garázdálkodó ven 
dégeket. A vendégek a barátság­
talan bánásmód ellen tiltakozni 
kezdtek és erőszakkal vissza akar \ 
tak térni a kocsmába, A kocsma-1 

ros erre kiküldte legényét, hogy | 
zavarja el a két erőszakoskodó 
vendéget, a juhásznak azonban fe­
jébe szállt a vére. Két kézre kap­
ta pásztorbotját és rákiáltott Kar- 
delrc:

— Hej, azt a tót anyádat, majd 
megmutatom cn neked, ki vagyok 
én... mi nem ijedünk meg fél Ki- 
szácstól sem!

Ezután ütlegelni kezdte a le- 
g. nyl aki véresen esett ősz- i 
szv. I gyanesak hasonló sors I

fires a (nbai államkassza
Hadbíróság állMSák 

az ellenLorraiStulniáir íiszÉeHci
Havannából jelentik: A kormány had­

bíró súg elé állítja azokat az e 11 v ni orr« 
dal már tiszteket, akik a National szálló 
ostroma után még életben maradtak. Az 
Egyesült Államok cubai követe tegnap 
lépéseket tett az elfogott ellen forradal­
már tisztek érdekében.

A vizsgálat megállapította, hogy az 
ágyúzás a National szállónak több mint 
száz szobáját rongálta meg. Minthogy a

szálló amerikai tulaj ,ónban n, az l‘g\ v 
sült Miamiik kormánya kártérítési kö­
veteléssel lép fel.

A San Martin kormány helyzete válto­
zatlanul válságos egyrészt a kommunista 
mozgolódás miatt, másrészt mert az 
állampénztár teljesen üres. Adót senki 
sem fizet és a legközelebbi /.soldiizeié . 
papján, a kormány a katonák zsoldjál 
már nem tudja folyósítani.

Vetekednek a sztrájkoló bányászok 
Amerikában

TÖbbhelyütt véres összeütközésre került a sor
Newyorkhöl jelentik: Az amerikai 

azlrájkiiulliim töhbbclyütt véres össze­
tűzésekre vezetett. Ohiií államban e/ir 
sztrájkoló megrohanta az acélgyárat. X 
rendőrség csak hosszabb harc után. 
könnyfakasztó bombával tudta a táma­
dókat elűzni.

Virginia kormányzója Jelent tie. hogy

a szénbánya vidéken a helyzet igen ko­
moly.

A pennsy vániai hatóságok jelentése 
szerint hatvanezer főnyi sztrájkoló tö­
meg megakadályozni készül a további 
munkát a szénbányákban és acélgyá­
rakban.

Évenként 45 millió utazás! mutat ki 
a vasúti statisztika

A jugoszláv vasutak vez rigaz - 
gat ósága most adta ki statisztiká­
ját, amelyben 1922-től 1030-ig a ju 
goszláv vasutakon a személy, va­
lamint az áruforgalmat. X kimutu 
tá-s szerint évienként atlag 45 mii 
lió utazást tesznek Jugoszlávia 
ban összesen 2 milliárd kilométer 
hosszúságú útvonalon. A statisz­
tika 1930. évig általában emelke­
dő irányzatot mutat. Ugyancsak 
emelkedő irányzatot mutat a ked­
vezményes vasúti jegyekkel való 
utasok és utazások száma is. 1930 
ban általában visszaeső arányt 
mutat úgy az utasforgalom, mint 
az áruforgalom. A villamosfor­
galom a kimutatás szerint az utol 
só 10 év alatt megötszöröződött, 
valamint a villamosvasutak kiópi 
téee is emelkedő tendenciát mu 
tat.

—o—

Több német nemzeti 
szocialista képviselőt 

letartóztattak 
Csehszlovákiában

Politikai okokból rendelték el 
a letartóztatásokat

Prágából jelentik: A lapok közük, 
hogy Krebs János nemzeti szocialista 
képviselő nyomtalanul eltűnt Xussigból. 
X rendőrség megállapította, hogy Kr hs- 
nek sikerült Németországba menekül 
nie.

Kriezcr volt nemzeti szocialista kép­
viselő ellen a prágai törvényszék le­
tartóztatás! végzést adott ki. X volt 
képviselőt tegnap letartóztatták.

Xz a gyanú ellene, hagy segítségére 
volt Krebsiick. a haláron való áijutás- 
ban. Schubert volt nemzeti s/ u in lista 
képvisclő ellen az álla;nvédelmi törvény 
alapján szintén eljárás folyik. X kép­
viselőt tegnap szintén őrizetbe vették.

SZUBOTICÁN MINDEN HÁZI­
ASSZONY STBALITY-FELE KE­
NYÉRREL KEDYESKEDIK CSA­
LADJÁNAK.
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Miért segítünk a 
tolvajoknak ?

fl novls/ádi rendőrség hasznos 
tanácsai a nagyközönség szántára

Nv \ i»z.idon az utóbbi időben megle­
hetősen sok betörés és lopás történt, ©z 
izmiban nem időszaki jelenség, hanem 
,^x.szól x .111 állandó tünet. A múltban 

, s, többi z ben lel merőit a kérdés, hog) 
miért ejzpen Növi szádon történik ennyi 
1 -j>ás és Jtogy miben lehet ezeknek a 

ukrán megismétlődő lopásoknak a ma 
cyarázatát találni. Ebben n kérdésben 
mór többször fordultak a noviezácU bűn­
ügyi rendőrséghez, mint legilletckescbb 
fórumhoz. Mnlencsies Hodolviib rendőr- 
eaz »atóhelyettes. n bünügvi rendőrség 

főnöke most köriratot adott ki. amely­
ben magyarázatot ad erre a jelenségre, 
egyben pedig hasznos tanácsokkal látja 
el a nagyközönséget, miképpen vcder 
x ez zen a lopások ellen. A bűnügyi rend 

őrség főnőkének véleménye szerint sok 
esetben maga a közönség a hibás, a meny 
miben mulasztásaival és sok esetben 
felületességével úgyszólván a betörök 
Kezére játszik es megkümniti a lopások 
végrehajtását. A kör irat többek között 
a kővetkezőket tartalmazza:

— Megállapítást nyert, hogy a leg 
több lakásban egyszerű és kezdetleges 
zárakat a 1 kimarnak az ajtókon. Ezeket 
a zárakat a legegyszerűbb álkulcs nyit'- 
;<i. Feltétlenül szükséges lenne a lakás 
ajtajait Wertheim zárakkal ellátni, ame­
lyeket azután igen nehéz feltörni. Egyes 
üzletekben hatalmas vasrudakat helyez­
nek el az. ajtókra és azokat összekap­
csolják, közlHfn azonban ez a legpri­
mitívebb védelmi eszköz a betörések 
ellen, mert a vaskapcsokat és n laka­
tot a legegyszerűbb hidegx ágóval cl le­
het távolítani. A közönség a legtöbb 
esetben megbocsáthatatlan könnyelmű»* 
seggel a szekrényekben hagyja n kul­
csokat és ezzel 50 százalékban inegköny­
it vj ti a lopásokat. A pénzt rendszerint 
fadobozokban, xagy egyszerűen csak bo­
ritokban tartják a fehérnemű között.

X kapukon rendszerint hiányzik n 
kjs megfigyelő-uhlak és így nvhvz.-n le­
het megállapítani, ki áll a kapu előtt 
és ha a lakásban csak nők. vagy gyert- 
mekek tannak, a betörőnek mi sem 
könnyebb, mint behatolni a lakásba és 
valamilyen ürügy alatt elkövetni a lo­
pást. \ főbejáratokat rendszerint vé­
kony ajtókkal látják el. amjt aztán a 
legközöns. gesebb ifrrész segítségével ki 
lehet vágni.

A közönség jóhiszeműségében sokszor 
annyjra megy. hogy a házból vagy a 
lakúslx'il > aló távozása elölt táblácskát 
függeszt ki az ajtóra: „Nem vagyok itt­
hon". „f ürdőhelyre utaztam“. „Csak egv 
óra múlva jövök haza“. „Ne zörögjön, 
mert senki sincs a lakásban“ és más 
hasonló feliratokkal. Természetes, hogy 
ezek a feliratok csak megkönnyítik a 
betörök munkáját. A piactéren, mozik­
ban. nagy tömegben általában a közön­
ség nem fordít elég gondol zsebeire és 
igx a zsebtolvajok könnyen „dolgozhat­
nak" \ rendesen nagy formájú pénz­
tárcákat a külső zsebekben, xagy a 
n idrág hátsó zsebében hordják, ahol 
könnyen észrevehetők és ellophatok.

\r utóbbi időben gyakran előforduló 
kerék párlopások legnagyobb része az- 
* rt történt meri a kerékpár tulajdonosai 
minden felügyelet nélkül szabadon hagy­
ják n gépet, anélkül azonban, hogy 
lezárnák. A statisztika szerint mim? 
Ö-.SZC csak két esetben loptak el olyan 
ke-ékpar;, amely le volt zárva. Ajánlatos 
lenne « kerékpártulajdonosoknak a gép 
egy kev ftbé feltűnő helyén valamilyen 
titkos jellel ellátni a kerékpárt, hogy a 
tM- ®Hupása esetén felismerhessék tu 
lajdonukat, mert n kerékpárol 
a gyári számot is kires 
Mámmal látják cl n topot

1 Az autókat a kevésbé forgalmas; síi 
tét uccukban hagyják minden felügyelet 
nélkül, a kocsiban otthagyják a bőr­
kabátokat, értékes tárgyakat, amelyek 
természetesen a legtöbb esetben eltűn­
nek.

A közönség sok esetben felül a \a- 
sárokon megjelenő csalóknak és szél­
hámosoknak, akik különböző t.'ükökkel 
kicsalják a pénzt.

Az utóbbi időben igen elszaporodtak 
azok a csalások is, amelyeket cigány- 
asszonyok követnek el. (Ezekről, saj­
nos. a legtöbb esetben nem tesznek je­
lentést). A szerelmi bájitalok, a \ arVizs­
látokhoz szükséges aranytárgyak és más 
értékes dolgok sokszor igen nehéz pén­
zedbe kerülnek a hiszékeny emberek, 
nek.

Nagyobb tartózkodással kellene fo 
gadni a közönségnek azokat a gyanús 
személyeket js. akik villanyszerelőknek 
adják ki magukat cs ez ürügy alatt — 
a vezetékek átvizsgálása alkalmával ■— 

gzik lopásaikat. Helyesen teszi a kö­
zönség. ha a villanyszerelőktől minden 
esetben igazolványt kér, mert a villany­
telep minden egyes szerelője igazolvány 
nyal van ellátva.

Ugyancsak elővigyázatta] kell bánni 
a különböző házadé ügynökökkel is. 
akik között igen gyakran veszedelmes 
betörők van mik, akik csak alkalmas 
pillanatra várnak, hogy az előszobákban 
egvediil maradva lopásokat követhesse­
nek el.

Nagyon nagy szükség van arra is, 
hogy a gyermekeket kioktassák a szü­
lök, hogy az uccán ne fogadjanak el 
semmiféle ajándékot, cukrot, ennivalót, 
vagy játékot és ne álljanak szóba is­
meretlen emberekkel. Megtörténik az is, 
hogy beteges hajlamú egyének ajándé­
kok ellenében különböző helyekre küldik

A jövő hét filmeseménye:

Orth főherceg 
tragédiája

A szerencsétlen sorsú Habsburg 
főherceg, élete, szerelme, halála
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ember felé közeledett, fejszét in­
gott és agyonverte férjét. Tettét 
megbánta és arra kérte a bírósá­
got , hogy gyermekeiről gondos­
kodjék, nem bánja ha éli élik. A 
bíróság a vád és védbeszédek li­
lán az asszonyt felmentette, mert 
belátta, hogy jogos önvédelemből 
követte cl tettét. A tárgyalóterem 
közönsége az ítéletért megéljenez 
te a bíróságot.

„ gyermek-két és ilyen módon hajtják 
végre g-azletteikel.

x nőknek különösen ajánlatos, hogy 
a hosszú sötét utakon szorosan tartsák 
retjküljeiket, mert a hosszú fogó köny- 
n ven lehetővé teszi, hogy nem \ árt. 
pillanatban kitépjék a táskát és elme­
neküljenek vele. Ajánlatos lenne minden 
személynek megtanulni néhány ,,jiti 
.jit.su“ fogást, hogy a nála fizikailag, 
fejlettebb és erősebb támadó ellen, ami­
kor más segítség nincs, könnyen és 

Juden erőkifejtés nélkül felléphessen 
és ártalmatlanná (egye.

Elítélni s aló a közönség viselkedése 
büntettek esetében is. Meg a rendőr­

ség megérkezése előtt rendszerint meg 
enmisvenek minden nyomot, megtapo­

gatják a betörők által megérintett táv 
nyakat és ezzel az ujjlenyomatokat a 
vizsgálat szempontjából hasznai ehetőt- 
enné teszik. Ha bűntény' esetén az illő­
ének mégis cl kell a nyomok mellett, 
vagy a nyomokon haladnia, akkor lie 
lye-én teszi, ha deszkákkal letakarja a 
nyomokat és jgy megmenti a megsemmi­
süléstől.

Végül szükséges lenne, hogy mindenki 
feljegyezze magának a fontosabb telc- 
fonszámokat, mint a rendőrség, a men- j 
tök, tűzoltók stb. telefonszámát, hogy | 
szükség esetén azután a legközelebb 
levő telefonkészüléken gyorsan értesít­
hesse a szükséges hatóságot. A károsult- I
nak saját érdeke azonkívül, hogv ug\ , , , . „ , ,, ,,,, , . , . ) , I A zagreba „Palace szál óbanmaga, mjnt csaladtacpii es a h,/.beliek ..1 Ualambos Anna szremszkikarlov

Eí ratios $2K<egr<PiP,iraiii
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zárják cl azt a helyei, ahol a bünteti 
történt.

A rendőrség reméli, hogy ezekből az 
utasításokból a közönség a jövőben ta­
nulni fog és nemcsak saját magának 
használ, hanem a rendőrség munkáját 
is megkönir. iti.

Justizmord!,..
Börtönben halt meg a testvérgyílkossfígr miatt 
elítélt kereskedő, akire most milliós örökséget,

hagyott a „meggyilkolt“
l-euibergböl írják: Evekkel ezelőtt el­

követett fan aszljkus justizmordra ve­
tett most világosságot egy' végrendelet, 
amely messze a tengerentúlról érkezett, 
hogy igazságot szolgáltasson egy szeren- 
csétlensorsú, meghurcolt, elitéit, börtön­
ben meghalt ember emlékének.

Még 1902-l>en történt, hogy' a kelet- 
galiciai Chodorov községben Ole/arek 
Henrik kereskedő összeveszett bátyjával. 
Sándorral. Heves összes/ólalkozás után 
Olezarek Sándor eltűnt. Az ismerősök 
már régen tudták, hogy a két testvér 
szinte halálos ellensége volt egymás­
nak. Állandó volt köztük a veszekedés, 
cjvakodás. Suttogni kéz bek az emberek, 
hogy Olezarek Henrik eltette láb alól 
bátyját.

A pletykából csakhamar komoly vád 
lett és a kereskedő a bíróság elé ke­
rült, amely a terhelő tanúvallomások 
alapján bűnösnek találta a vádlottat a 
testv érgy jlkosság elkövetésében és ha­
lálra ítélte. A szerencsétlen kereskedő 
sírva és jajveszékelvc tagadta bűnössé­
gét. elmondta, hogy a nagy gyűlölködés 
csak látszat volt, alapjában nagyon is 
szerették egymást és talán éppen ezért 
volt köztük a sok ellentét \z Ítélet

kihirdetése után ájult an szedték össze 
a tárgyalóterem padlójáról Olezarek Ikn 
rjket, de amikor a fogházörök elve­
zették, a terem ajtajúból mégegyszer 
odakiáltotta a bíráknak:

— Ártatlan vagyok! Megveri önöket az
Isten!

Az uralkodó a halálbüntetési életfogy­
tiglani (egyházra változtatta át és Ole­
zarek Henrik néhány év múlva az egyik 
fegyintézetben meghalt. Pár nappal ez­
előtt a eh odorovi polgármester levelet 
kapott a huenos-airesi lengyel követ­
től. A levél tudomására adja a polgár- 
mesternek, hogy Délamerjkában meghalt 
Olezarek Sándor chodorovi származású 
kereskedő, aki hatalmas vagy ont, más- i 
félmillió pezétát hagyott örökül. A len­
gyel követ mellékeli a hiteles végren­
deletet js. Ebben Olezarek Sándor egész 
vagyonát öccsére, Henrikre hagyja.

így azután kiderült, hogv Olezarek 
Sándort nem tették el láb alól, liánom az 
öccsével történt összeveszés után elbuj- 
dosolt és meg sem állt Délatnerikáig. A 
hatalmas vagyont, minthogy az örök­
hagyó öccse időközben az igazságtalanul 
elszenvedett fogházbüntetésbe belehalt 
most öcesének gyermekei öröklik.

B csacsaki törvényszék felmentett! amik, ' 61 és gyermekeit meg '

ci varrónő és vőlegénye Jakoplics 
Konstantin, zágrebi iparos közös 
szobájuk ablakára felakasztották 
magukat. A fiatalok több búcsú­
levelet hagytak maguk után, a- 
melyben részletesen intézkednek 
temetésük módjáról és arra ké­
rik hozzátartozóikat, hogy a sír­
ban, bárhol is Jegyen az, együtt 
pihenhessék örök álmukat. A le­
ány szerdán utazott Zágrebbe, a- 
liol vőlegényével közös sz ihat vet 
lek ki. azután pezsgőt ho/.altak 
lel a szobába és reggelre íclakasz 
tolták magukat. A kettős öngyil 
kosság okát egyilétik sem irta 
meg. A zágrebi rendőrség folytat 
ja a nyomozást annak megállapí­
tására, mi késztette a romantikus 
fiatalokat végzetes tettük elköve­
tésére.

H becsei! tiszagarfan 
kifogják egy moli

fiaiaiember holttestét
Sztáribccsóről jelentik: Barlos 

József munkás tegnap a déli órák 
ban a csatorma torkolata közelé­
ben egy holttestet látott úszni a 

1 isza vizében. Partosnak sikerült 
a holttestet kilógni és erről érte­
sítette a rendőrséget. Az értesítés 
vétele után kiszállott a helyszín 
re a rendőrségi bizottság és dr. 
\ art ó községi orvos, aki megál­
lapította, hogy a holttest tiz nap 
óta lehet a vízben, A becsei rend 
őrség a moli csendörség ertesite 
se alapján azon a véleményen van 
hogy a holttest Bánics Lázár, Bá- 
nies Maxiin moli gazdálkodó 2ü

egv.asszonvk aXi a gyermekei fi? akarta ölni. A tárgyaláson az asz- *-'vcs fiával azonos. Bánics Lázár
saját éle e védelmében, fejszével ; szony elmondta, hogy férje állan- 

ayyonverlH lóriét dóan részegeskedett, ütötte-vertc
, , . , . , , ás folyton megöléssel fenyegette a
A vsa vsak. bíróság szerdán táv családot. Amikor férje zsarnokos- 

nyalta Boskovics Boriska oszoni kodása elöl szülei házába menc- 
JJok mvg I llsszony 1 ér így ti kossági ügyét, killt, férje ide is követte és meg- 

1 ■' ^ ' a . szerint az asszony fejsze- üléssel fenyegette fit is és la t
t henkpurt. csapásokkal meggyilkolta férjét, gyermekét is. Amikor a dühön«,,

szeptember 26-án Mólón ingben 
és alsónadrágban beugrott a Ti­
szába. Miután a holttesten csak­
ing és alsónadrág foszlányok vol­
tak, a rendőrségnek az a féltévé 
se, hogy Bánics Lázár holttestét 
fogták ki.



1933 október fí JgeoccfiUkdq __

hírek
_

Felelős szerkesztő: TOMAN SÁNDOR
Szerkesztőség és kiadóhivatal : Noviszád. 
Kralja Petra ucca 30., I, emelet Telefon 
2| — 37, éijcl 20—58 — Szubotica, Kralja 

Petra Park 10. Telefon 6—70
Előfizetési ára egy hónapra 18 dinár, 3 

I hónapra 50 dinár. Külföldön 1 hónapra 
30 dinár, három hónapra 90 dinár, Egyes 
szám ára hétköznapokon fél dinár vasár­

napon 2 dinár
Megjelenik hétfő kivételével mindennap 

reggel.

— Meghűlésnél, náthaláznál, man­
duláinknál, torokgyulladásnál vala­
mint ideglájdalmaknál és szaggatás­
nál naponta fél pohár természetes 
,,Ferenc lózsef*' keserüviz rendes 
gyomor- és bélmüködést biztosit. 
Egyetemi orvostanárok véleménye 
szerint a Ferenc lózsel viz hatása 
gi őrs, kellemes és megbízhat

— Időjárás: Oroszország, Len 
gyclország és Skandinávia teleti ; 
uralkodó ciklon felhős, esős cs j 
szeles időjárást okoz Európa j 
lobbi részén magas légnyomás u. 
rulkodik, amelynek következtében 
iiz j jő járás továbbra is mérsékel­
ten hideg és felhős. Jugoszláviá­
ban nagyrészt borús az idő a Du 
bánság és Tengermelléki bánság 
kivételével. A hőmérséklet az e- 
,,ész országban átlag 8 fokkal 
süllyedt. A legalacsonyabb hőmér 
séklet Belnerkván 0, a legmaga­
sabb Demirkapijáti 25 fok volt.

Időjóslás: Az egész országban 
túlnyomóan derült idő várható, 
helyenként reggeli ködökkel. A 
hőmérséklet nappal emelkedő, éj­
jel hiivösödö, reggel gyenge fagy 
v árható.

— Birdánovics Lajos püspök Vrnjacs- 
ka Ba ljára utazott. Tegnap reggel Bu- 
cTúnnvics Lajos szuboticai püspök Vr- 
njav-lka halijára három heti üdülésre 
utazott.

X telecskai buesu. Telecskáról je- 
ientik. hogy a katolikus templom bú­
csúját nem a rendes napon, c hó it - fi n 
tartják, tekintve a községi választáso­
kat, hanem október 29-én a község 
me :alapításának ötvenedik évfordulóján. 
Teiecska községe 1893 október 27-én 
települi és e napot a lakosság nagy 
iinnepség keretében szándékozik mer­
ülni.

— Halálra ítéltek egy csendőr- 
gyilkost. A szekszárdi törvényszék 
most tárgyalta M. Szabó János 23 
éves többszörösen büntetett előéle­
tű madocsai kovácslegényt bűn pő­
rét, aki Julius 20-án Musztács Fe­
renc bölcsei csendőrmestert Mado- 
csán agyonlőtte. A bíróság M. Szabó 
Jánost halálra Ítélte. Az ügyész 
megnyugodott, az elitéit és védője 
föllebbezett.

— Baleset Kátyon. Úri Lajos 
kát; i gazda kedden kukoricát szál 
lit ott haza. Lovai hirtelen megbok 
rosodtak, elragadták a kocsit és 
a gazda olv szerencsétlenül bu­
kott le, hogy öntudatát elvesztve 
az utón fekve maradt. A járóka- 
találtuk reá és lakására szállítót 
Iák. Állapota nem veszélyes.

— Repülőtér egy londoni felhő­
karcoló tetején. Egy pénzcsoport en­
gedélyt kért a parlamenttől óriási 
Mhőkarcoló üzleti palota építésére 
a londoni Kings Cross pályaudvar 
leheráruraktárainak helyén. A fel­
hőkarcoló tetején 77 méter magas­
ságban 558 méter hosszú és 93 mé­
ter széles óriási forgatható koron­
got helyeznének el, mely repülőté­
rül szolgálna szélmalomrendszerű 
repülőgépek számára. A korongot 
gyorsjáratú felvonók kötnék össze 
a fölszinten elhelyezett váró- és ét­
termekkel.

Szcnlai hírek
A polgármesteri hivatal hirdet­

ményt tett közzé, hogy a fedezte­
tésre szolgáló lovak szabadalma­
zása 1933 október 14-én reggel 7 
órakor lesz az állni piacon (Nép 
kert lejáró) s felhivatnak mind­
azon gaz Iák, akik ilyen lovakkal 
rendelkeznek, de engedélyük 
nines, hogy haladéktalanul jelen 
jenek meg lovaikkal a fent jelzett 
napon kiszálló bizottság előtt. -

Azon gaz Iák, akik dohány ter­
melési joggal rendelkeznek, in­
gyen kapják a szükséges magot 
és azt 1934 junius 15-ig tarthat­
ják maguknál, amikor is köte­
lesek átadni az. ellenőrző hatóság­
nak, mert különben a monopol 
törvény 102. paragrafusába ütkö­
ző vétséget követnek cl.

Szlnniltöiiizsal lurch
Ki, l.j:-zu\! jev Dragicu tv, is -.túli szár­

mazású masszirozónő, aki a szturaka- 
nizsai Gyógyfürdőben volt alkalmazás­
ban hétfőn a vasútra menet, olyan sze­
rencsétlenül lépő,, bálra Kogoszavl jev 
Cveíko betegscgchzöi megbízott udva­
rán, hogy a nyitva levő pinceajtón le­
esett és jobbkezét csuklóban kitörte. 
Beszállították a szuboticai kórházba. — 
A Szóira és Novak;,nizsa közötti Tisza 
hidat, amelyet a jég az elmúlt év leien 
elsodort, a város saját kezelésében fel­
építi. A munkálatokat helyi ácsokkal 
és munkásukkal már megkezdték t , 
kilátás vau arra, hogy még ebben az 
évl>cn átadják n lorgolomnak.

X kielégíthetetlen írna
— Ez tűrhetetlen. Mari! Tegnap nyers 

j maradt a hús, ma meg odaégett.
— Hát akkor tessék határozni, nagy­

sága kérem, hogy melyik módón párán 
csői ja.

(L’Ami du Peuple) 

J’.gyiigyű kvpzelem

Egv öreg urhölgy meglátogatott egy 
mexikói telepilvényl és kivált a lasszó 
keltette fel az érdeklődését. Megkérdez­
te, m| re való az?

— Ezzel fogjuk a lovukat és a mar 
búkat.

_ No és mit használnak csalétek
nek?

(Fnntocbe)

ÓHAJTJA, HOÜY GYERMEKE 
EGÉSZSÉGES ÉS VIDÁM LEGYEN,

akkor adjon neki »ENERGIX F« 
amely erősíti a vért, idegeket 
és fokozza az étvágyat. »ENER- 
GIN< elősegíti a gyermek fej 
lődését. »ENERG1N« er siti a 
vérb idegeket és étvágyat csi­
nál. Gyermekeknek 5 és 15 év 
között naponta háromszor kis 
kaná'lal kell adni.

»EMERGIN'« gyógy szertárakban kap­
ható, egy félliteres eredeti üveg 
ára 35 din r. Reg ‘x Br MSI'22

TÖZSDEZARLÁTOK

A dinár árfolyama. Rudajiest 7.80 
8.30, Prága 44.80 - 45.20, Berlin 5.33 - 
5.36, London 226.

Zürich. Beográd 7.00, Paris 2019.875, 
London 1595, Newyork 836.5, Brüsszel 
~ 1.9,). Mjlanó • 27.10, Madrid 43.10, Am­
szterdam 208.125, Berlin 122.90, Becs 
72.59, Prága 15.32, Varsó 57.70, Buka­
rest 3.08.

Növi szadi terménytőzsde. Búza 78 kg
2 Noviszád cs Szómból’ környéki 96 — 
98, középbácskai 98 —99, felsöhócskai 
100 101, bácskai tiszai 98 -99, tiszai 
uszály rakomány 98 -90, dunai us/álv- 
rakománv 97 98, bogai uszál\rakomány
95 90, felsöbánáti 97 98, délbánáti 89 
—90, szeré mi 94—95, szlavóniai 95 96, 
árpa 61 63, zab 52 54, tengeri bácskai
62 64, Szombor környéki 63 —65, szla-
\ónjai 65 67, bácskai fehér 77.50 80. 
bánáti 58—60, szer érni 62 64, szávai 
uszály rakomány 63 64, húgai uszály- 
rakomány 6-1 65. tjszai és dunai uszálx-

, rakomány 65 66, búzaliszt bácskai és 
bánatj á’l imásról nullás gg és g 187.50 

I 207.50, kettes 167.50 187.50, ötös 157. 0
167.50, hatos 107.50 117.50, hetes 77.5

I 82.50, nyolcas 55 60, szeré mi és szia
j vón’ai állomásról 177.50 192..50, kettes

157.50 —177.50, ötös 137.50 157.50, halt
102.50 - 112.50, hetes 72.50 82. 0 nyúl
cas 52.50 57;, búzákorpa juta : V okban
bácskai és szeréini 44 46, bánáti 41
44, bab fehér 20ó 130 135, b .irg ,nva
fehér szlovéniai 45 50. fehér szlavó­
niai 35 36. Sertészsír 25 kilogratim 
bánókban bruitó-no'l áérl 1280 1300.

Irányzat: Lanyha.
Forgalom: 44 vagon.

Szomho i l rmé. y 6 sde Búza, bács 
kai Szombor környéki 96 98, felső-
bácskai 100 102, szlavóniai 95 97.50.
Tjsza bácskai 100 102, Tisza bánáti
98 —100, bá.iáti 95 97. rozs bácskai 
65 70, zab bácskai 50. 52.50, árpa bács­
kai 60 62, bácskai tavaszi 50 79,
tengeri bácskai vasul prompt 62 64
bácskai vasút fehér 78 80. hajó 60 
68 b íl sz k\ ln> 140 145, liszt 0 ás g 
g 190 210, kettes 160 10, ötös V0
170, hatos 110 130, hetes 80 0 nyol­
cas 55—60. Korpa prompt 44 — 46.

Xrak a budapesti terménytőzsdén és 
liahíridöpktcoti. Budaj>estről jelentik: X 
termén\ t izedén a készárupiac irányzata 
gyenge volt. Fisznvidéki 80 kilós búza 
7.75 8.00, fels5tiszai 7.55—7.70, egyéb
származású 7.45 7.60. A halai* jdőpiuc
irányzata gx enge x olt, tengeriben ba­
rátságos. Búza októberre 7.2o—i.28, már­
ciusra 8.00 8.01, rozs márciusra 5.28
5.30. tenzevi májusra 7.40 7.41.

Szenlai niaci árak oki. «.-én
A tengeri Lövési munkaiatok miatt a 

gabonaüzletben, alig van forgalom, a/ 
árak a következők: Búza 95 07.50, len 
geri 64—65, csöves tengeri 25. uj sze­
mes tengeri október-novemberi szállí­
tásra 40—42.50, sörárpa 60 62.50, ta­
karmányárpa 55 57.50, zab 50, bab 12.i
130. Irányzat bab kivételével lanyha, 
kínálat kereslet gyenge.

A pillangók szárnyaik állal 
lélegzőnek

A rovartani kutatók világában mér 
regen feltűnt, hogy a pillangószarnyak 
-7. lein számos légCSÖ végződik. Portier 
P. ezeket a légesővégeket olajjal átfes­
tette. Azt tapasztalta, hogy a lepkék 
már vö\ id repülés után cl bágyadnak. 
Kitűnt tehát, hogy a szárnyak nemcsak 
a repülés eszközei, hanem lélegzésre 
is szolgálnak, hogy repülés alatt erő
ebb légáramlást közvetítsonek. V n\u 

galom állapotában a lepke rendes lé- 
i !e rzési szerve elegendő a repüléshez, az 
o’-ősebben dolgozó szám; izomzathoz a 
zonban tool» éienv szükséges.

Lengyel
képszalón
Noviszád, Jevrejska 15

Neves festők szebbnél 
szebb müvei nagy vá­
lasztékban, reklámáron

Kis riport 
a nagy filmről

Ezt a filmet meg kell nézni. így 
szokták reklámszerűen a filmet be­
harangozni. Az Apolló« tegnap be 
mutatott »Csókra vár az asszony« c. 
filmje nem szorul külön reklámra. 
Nem szoktam gyakran moziba járni, 
nem is vagyok reklámfőnök, de mint 
objektiv néző állapítom meg észre­
vételeimet . Ez a film nem 100'í-os. 
Nem. Ez a film 110%-os. A 10'. ó- 
amit a néző mindenfelül kap. Eb­
ben a filmben sűrítve van minden, 
amit a művészet nyújthat. Szín, öt­
let. élet, melódia hullámzanak a fii 
men át. Amit Jarmilla Novotna és 

: Gustav Fröhlich adnak ebben a film 
, ben az a művészet legmagasabb foka.

A cselekmény Konstantinápolyban 
i játszódik le. A keleti varázs hangu- 
1 lat a ölelkezik a mondáin élet szépsé 
j geivel. Felüditő az a másfél óra,
I mely alatt az ember néz, hallgat és 
1 csodálkozik.
í Az Apolló - szezonja nagyon jól 
I indul és az igazgatóság mindent el­
követ, hogy a közönség igényeit ki- 

i elégítsék.
Az Apolló udvara a filmhez 

: méltóan keleti pompába öltözött át. 
I Nagyon kedves, izclitő a hangulat­
hoz. Ezt a filmet érdemes volt meg- 

I nézni. M. Z.

Családi \ oa.i »ok

— Molldd, papa ,mik azok a családi 
vonások?

— X karmolások, fiacskám!
,L'lk)

. «1 2
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_ Hat sertés cgv uj toalettért. Hat
sertést adnak egy uj ruhamodellért Uj- 
Guincáhan, ahol újabban ugyancsak nagy 

150-án estefelé Blau Sándor gabo ! ,.sarnok lett a divat. A falevelekből és 
n«kereskedő háza udvarán kigyui j föszálnkból font ruhákért tehát a henn- 
ladt a szénák.;zal, azalatt az idő | ,ZüJött mik többel fizetnek, mint a

párjsi asszonyok a legdrágább toalettek- 
vrt. A női ruha árak között az egész 
\ jlágon nagy különbségek vannak. így 
véldául azt n toalettéi, amely Páriában 
xagyonba kerül, a Párisi Divat olvasói 
néhány pengőért csináltathatják meg. 
mert a népszerű magyar divatlap min­
den számában rengeteg uj modell raj­
zát közli.

Meghűlésnél, náthaláznál, mandulalob­
nál, torokgyulladásnál valamint idegíáj- 
da]máknál és szaggatásnál naponta fél 
pohár természetes „Ferenc József“ ke­
serű viz rendes gyomor- és bél műkö­
dést biztosit.

— Hevesi Sándor rádiókritikái a Szín­
házi Életben. Hevesi Sándor, a Nemzeti 
Színház volt igazgatója, a kiváló eszté­
tikus leszerződött a Színházi Éleihez 
rádiókritikák írására. Ezentúl a Szín­
házi Élet minden héten közli Hevesi 
Sándor kritikáját a rádió heti esemé­
nyeiről. Incze Sándor hetilapjának uj 
számában Mórái Sándor számol be a 
Savoy Hotel magyar szereplőinek lon­
doni sikeréről. A cikkel Bársony Rózsi 
és Dénes Oszkár gyönyörű fényképei 
djszitik. Kedves csemegéje az uj szám­
nak : Dubarrv látogatása Lysistratánál, 
illetve Alpár Gitta kosztümös látogatása 
a kosztümös Titkos Ilonánál. Hatvány 
Lili a hét színházi és mozi eseményei­
ről számol be. Érdekes fényképsorozat 
mutatja be a szz jné s z m m ró dóka t. Turay 
Ida a kis Schwarccal, a birkózó x ilág- 
bajnokkal csinált érdekes interjút, Szép 
Ernő pedig n párbajozó nőkről mond 
érdekes véleményt, „A boldogság útja“ 
cjraen kedves játékot tálul a Színházi 
Élet olvasóinak. A sportrovatban a hét 
hősének Sárossy Györgynek privát éle­
tét mutatjuk be, a rádiórovat pedig a 
októberi tornát közli képekben. Ren­
geteg érdekes cikken, száz és száz 
képen kívül darabmellékletül a Víg­
színház idei nagy sikerét „Lányok az 
intézetben“ közli a Színházi Élet uj 
száma, szenzációs kotta, 32 oldalas gyer­
mek újság, kézimunkáiv és 64 oldalas 
Rűdjóvilághiradó van még a Színházi 
Életben, amelynek ára 10 dinár. Negyed­
évi elő fizet vési díj 120 dinár. Kiadóhi­
vatal: Budapest VII. Erzsébet kőrút 
7. szám.

fopolal hírek
Megírtuk, hogy szeptemlxT hó

alatt, amíg a háziak az izrcalita 
templomban ájtatoskodtak. Az a 
/ónnal megejtett tVízvizsgáló hí 
zott súg megállapította, hogy gvuj 
lógat ás történt. A csendörsvg rö- 
- id nyomozás után megáll a pitot 
la, hogy a tüzet a szomszédos ház 
cselédje okozta, aki a pernyét 
a szénakazal melletti kerítés tő 
vébe dobta, ahol az tüzet fogott 
és onnan átharapódzott a széna­
kazalhoz. A kiskorú cselédet ki­
hallgatás uátn szabadon bocsátot­
ták. Az eljárás folyik. —- Lapunk 
szerdai számában azt irtuk, hogy 
IMttner József .szabót megverték 
politikai ellenfelei. Pittner neve 
azonban sajtóhiba következtében 
került a lapba, mert nem őt, ha­
nem Pintér József szabót támad­
ták meg. — Juhász Barát Károly 
Becsei úti földbirtokos tanyájá­
ra menet, betért Csifcsák János 
vendéglőjébe és ezalatt kerékpár­
ját kint hagyta a vendéglő előtt, 
ahonnan egy tolvaj elvitte. Juhász 
Barát Károly 200 dinár jutalmat 
tűzött ki annak, aki a 280.744 gyá 
ri számú kerékpárjának nyomára 
vezeti. Aki tud róla valamit, je­
lentse lapunk topolai munkatár­
sánál, a csendőrségen, vagy a 
rendőrségen, ahol a jutalmat a- 
zonnal megkapja.

— Königen szemű lány. Hilda Attic. 
26 eves angol leány különös képessége 
foglalkoztatja most n világ tudósait. 
Ez n leány úgy lát, mint a Röntgen - 
pépek. Kóvszer eey kisbabát fürdetett, 
és egyszerre úgy érezte, hogy átlát a 
csecsemő testén, hogy látja a csontjait.

Később kipróbálta ezt a furcsa látóké- 
pességét és kezébe vett egy macskái 
Egész csontrendszerét látta. A világ 
minden tudományos c - nyelői :’,ö ,,, 
óta hűségesen beszámol a Tolnai \ ilág. 
lapja.

Csonka bajnoki forduló 
lesz vasárnap

a noviszádi alszövetségben
A Makkabi vasárnap játsza első bajnoki 

mérkőzését Sabácon

fstinlavlrl hlreh
Szerdán reggel hirtelen meghalt öz- 

x egy Prjbicki Jánosné. Az asszony reg­
gel hót órakor egy kanna vizet xitt 
haza. amikor azonban a ház kapujába 
vrt, összeesett és meghalt. — A csan- 
távfri Triglav vasárnap Mólón játssza 
le esedékes őszi bajnoki mérkőzését 
az ottani Molaocal. A mérkőzésre a 
Irjglav legjobb 11 emberével áll ki.

— Énekliangvcrscny Noviszá* 
don- A noviszádi női zene egylet 
Őfelsége Mária királyné védnök­
sége alatt a „Szloboda“ szálló 
nagytermében e hó 7-én, szom­
baton este nagyszabású zunces- 
tvlyt rendez, mely alkalommal 
loth l.jubiea és Schönberger Gé­

za noviszádi születésű operaéne­
kesek külföldi tanulmányukról 
visszatérve, vendégszereplési és 
hangverseny kőrútjuk előtt bemu­
tatkoznak ti noviszádi közönség­
nek. A programon Wagner, Ycr-

A községi választások miatt a va­
sárnapra kitűzött bajnoki mérkőzések 
eg\részét cl kellett halasztani. így el­
marad a Szlovacski—PSK, a Jugoszlá­
via—Tátra és a TSK—Hajdúk mérkőzés. 
A vasárnapra áttett Vojvodina—BASzK 
ligamérkőzés miatt el kellett halasz­
tani, az ugyancsak vasárnapra kitűzött 
Rádnicski—NAK elsőosztályu bajnoki 
mérkőzést. Minthogy a különböző cső. 
portokban nagyon kevésszámú csapat 
játszik, az elhalasztás semmiféle ne­
hézséget nem okoz, mert bőséges idő 
áll rendelkezésre.

A bajnoki mérkőzések közül a legna­
gyobb érdeklődés a Sabácon eldöntésre 
kerülő Mácsva—Makkabi küzdelmet kí­

séri. Nagy hiba volna, ha a Makkab, 
elhízva indulna a küzdelembe, azon 
az alapon, hogy a Mácsva a múlt 
vasárnap Mitrovican döntetlenül játszott 
a Gradjanszkival. A Mácsva azon a 
mérkőzésen legalább öt góllal volt jobb 
ellenfelénél és ha nem tekinti kabaré 
nak a játékot, nagy gólaránnyal győzött 
volna

A második osztályban Noviszádon a 
Rapid a Viktóriával, a Szlávia a Ka- 
r agy orgy eval mérkőzik délelőtt, a Rád­
nicski pályán. Mitrovicán a Trgovacski 
a Podrjn jével mérkőzik, Bjelinán pedig 
a Zora a sabáci Trgovacskival mérkő­
zik. Ezzel ki is merül a noviszádi alszö- 
vetség vasárnapi bajnoki programja.

— Dohány csempészeket fogtak 
Csibén. Ivazovics Petár és Sakics 
Müos noviszádi pénzügyi alszcm-

Topola vasárnapi sportja
\ a sárnap, 8-án a JAK bajnoki mér­

kőzést játszik a Feketicsi AK-kal. Fe- 
ketjes ma a középcsoport favoritja. A 
topolaiak is erősen készülnek és a ha­
zai pálya is előnyük, igy nehéz küzde­
lem várható, mert amennyivel Fcketics 
jobb, annyival lelkesebben játszik a Jak 
a hazai pályán. Jó idő esetén rekord­
számú közönségre lehet számítani, any- 
nyival is inkább, mert Fékét icset is 
nagyszámú drukker kiséri.

lett 39.47 méterrel. A második nap után 
még mindig Görögország vezet ól pont­
tal, negyedik Bulgária 24 ponttal, ötödik 
Románia 24 ponttal, hatodik Albánia 
21 ponttal. A versenyt szombaton foly­
tatják.

A Jugoszláv Futballbirók Testierte 
október 29-én tartja ezidei rendes évi 
közgyűlését a bcográdi Szrbija vendég 
lobén.

Újabb magyar uszőgyőzclinck Kopcn- 
hágában. A kopenbágai nemzetközi úszó­

ié szele értesültek, hogyr Csibről import Clubot. A két csapat szer- 
nagyohh mennyiségű csempészett I dán játszott Bcográdban oti mér 
dohányt akarnak elszállítani fu- [ kőzés keretében. A BSK elejétől

verseny utolsó napján a 200 méteres

A BSK legyőzte a Wiener K^rs™ba” ■ ma^ SzéJ'c,y

. .. laki csempészek és ezért napokon
it, lozart. 11. Strauss. Schumann át lesben álltak, inig végre sike-

I irisztics, Pascsén, Gotovae, stb. 
szerepelnek. \ zongorakisérctet 
dr. Mócsné Milica úrnő vállalta. 
Jegyek elővételben a ..Szlávia“ 
könyvkereskedésben és a Lipko 
vies trafikban kaphatók.

— Fiizókst, melltartókat mére1

riilt nekik a csempészeket épen 
akkor elfogni, amikor a termelők­
től át akarták venni a dohányt. A 
pénzügyőrök Seider Stefan csibi 
lakosnál 63, Schnapper Évánál 41 
és Denncrl Ferencnél 18 kiló do­
hányt találtak. Ugyanekkor elfog-

szerint legolcsóbban készít: Fischer lák Rcin Mátyás és Bein Kovinka 
és Fia. Noviszád -.A-r-v-i..- -

— Értesítés. Ismerőseimmel ez 
utón közlöm, hogy többé nem tal­
lózóm a Rracsa Hirsch rádiócég 
kötelékébe. Ha rádióra. vagy ja­
vításra van szükségük. kérem, 
hogy közvetlenül forduljanak hoz­
zam. A legmodernebb és legjobb 
rádiókat mutatom be és szívesen 
szolgálok tanáccsal. — Fiiipán Ja 
kab.

Bélrenyheség, a máj és az opeutak 
Untaimat, gyomor- és bélhurut, arany- 
eres bajok esetén a természete* „Fér ne 
Jfosef" keserű viz gromao <Vv fctyWom
nélkül mesSTiinlvVi a ha *riszervek pan­
gását.

szt ári fut aki lakosokat, akik a 
csempészett dohányt meg akarták 
venni.

hői mi tusok a világ legnagyobb dé­
monáról. Marlene Dl trirh mag «életéről 
rengeteg intimitást közöl a Délibáb uj 
száma, amely 84 oldal terjedelemben és 
gazdag tartalommal jelent meg. Pompás 
budapesti és külföldi rádióműsorokat, 
sri házi beszámolókat, pletykákat, slá- 
gerszövegeket, filmriportokat, cgvfelvo- 
násos színdarabot, folytatásos r gényt 
és közel száz képet talál az. olvasó a 
kitűnő sz’iJiázi képeslapban, melynek 
ára 4 dinár.

- LYSOFORM CSAK EREDETI 
TV EGREN VM.öDI. KIMERVE HA 
SZU' Ttl.'V HAMISÍTVÁNY

végig biztos fölényben volt és 3:0 
arányban győzött.

Kanizsa —Obi lity evő: Rádnicski —Gra - 
nicsár 4:1 (1:0). II. oszt. bajnoki. Az 
első félidő egyenlő ellenfelek küzdelmét 
mutatta, melynek során a vendégcsapat 
támadott löbliet. A második félidőben a 
Rádnicski egymásután lövi a gólokat.

Krsztur: Kanizsai Obilies—Jerlinsztvo 
2:2 (1:1). II. oszt. bajnoki. Az eredmény 
nagy meglepetés, mert az Obilies a 
bajnoki tabella listavezetője. Hogy nem 
tudott győzni annak oka főleg az, hogy 
tjz emberrel játszott.

zött 2 p. 24.2 másodperccel. A 400 
méteres gyorsuszást Szabados nyerte 5 
p. 27 másod|>erccel. A 100 méteres hölgy 
úszásban Lily Andersen győzött 1 ]>. 
14.8 másod))crcccl, második a magyar 
Mailasz Gitta 1 p. 18 mp., harmadik 
Njelsen, negyedik Tóth Ilonka. Az uszó- 
versenyok után kombinált csapatok vi/i- 
pólómérkőzést játszottak. Győzött az a 
csapat, amelyben a három magvar já­
tékos szerepeit, az eredmény 2:1 volt, 
mind a két golt Székely dobta. Szabados 
nagysikerű vizikabarét rendezett.

Vasárnap sz:zózáró kerékpárversrnyl 
rendez a NAK. A NAK kerékpáros szak 
osztálya vasárnap, október 8-án dija- 
zásos szezónzáró kerékpárversenyt ren­
dez 80 cs 50 kilométeres távon. A ver-

Felhívás a NAK kerékpárosai- senyt a futaki országúton rendezik, dél 
nor. A NAK kerékpárosai szóm- után 2 órai kezdettel. A versenyzőket 
bot este az egyleti helyiségben 
megbeszélésre jönnek össze. A 
megbeszélés tárgya a vasárnapi 
szezónzáró verseny. Hobráth.

A jugo zkiv kalap, esvető győzött a 
Balkán olimpián. A könnyüatléták athé­
ni Balkán-játékának második napján u 
jugoszláv Gojics 46.01 méterrel meg­
nyerte a kalapácsvetést. Disakoszvetés- 
hen a bulgór Kantsev győzött 42.91 mé- 
terrcl. A jugoszláv Narnmeslcs negyedik

ezúton is felhívják, hogy délután 2 
órakor a NAK pályán jelentkezzenek 
Hobráth szakosztályvezetőnél. A ver­
seny évem dijai a Spiller esomegeOzlct 
kirakatában láthatók.

Társaskirándtilást rendez a 
NAK kamenicára vasárnap. Az 
egyesület kombinált csapata u- 
gyanis vasárnap Kamenicán barát 
*őgos mérkőzést játszik a Fruska 
goraceal.

S
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Mindenféle tűzifa, íürészgyári hulladék faszén vaggon- 
lételekben legolcsóbb beszerzési forrása

TOT M EAIfERESKEDELNl R. T.
Bacska Topoia. Telefon 20. 1453

Tanult kőműves, aki éve­
kig üzleti szolga volt, jő 
bizonyítványokkal állást
keres. Német János, Sllkara 
Novaka Radonicsa 10. (a 
szuboticai fővonal mellett.)

4138

8 Hadd 1

eladó szántóföld.
Csenejen 20 vagy 31 hold 
i nma szántóföld, bőséges 
„s nagyon szép gazdasági 
épületekkel eladó. Cint a 
. adóban. 4153 IS Kereslet 1

ANIIK SZALON és Btt- 
seiidorfcr zongora eladó. 
Vám Milelics ucca 14.

4165

SZABÓSgGÉDEKET, 
gépmunkásokat keresek
konfekció munkálioz 20-35

1 Aiiásl keres g dinárig. Sendula, Novisad, 
Kr. Malija 7. 4164

ÉJJELI ŐRNEK ajánlko­
zik megbízható ember. Cint 
; kiadooan. 4130

Noviszádoti a Kraljica 
Marija Bulvár 2 szám alatt 
a Srpska Malica épületé­
ben Trushii flora
elmen élelmiszer üzletet 
nyitottam. Napoilla
iriss vili, őuuiiiiilts 
felváőoll és henuer

■ kapható. Olcsó és szolid 
kiszolgálás. — Jóakaratu 

támogatást kér
Wléiíenielti Finmo

TISZTVISELŐ több évi 
gyakorlattal, önálló köny­
velő és levelező az összes 
irodai munkákban jártas, a 
faszer-gyarmatáru szakmát 
. ismeri, állást keres. Bank- 
iranciát is adhat. Szives

megkeresések „Szorgalmas“
■ .Hírére a kiadóba kéretnek.

4163

I'

Vállalok Könvvleíektetést bármely 
rendszer szerint. Mérleg­

készítést. Elhanyagolt könyvek rendbeho­
zását Modern könyvvezetés betanítását. 
OrahÖnyVClCSl. Könyvszakértői megbízá­
sokat ugv magán mint bírósági ügyekben.

Borbély Lajos könyvszakértő
Noviszád, Nikola Teszla 7.

MROIMBDITESEH
I úgy hétköznap, mint vasárnap

egy szó 1 dinár. NAGY BETŰS 2 dinár 
a legkisebb apróhirdetés 10 dinár !

Modern felvételek a 1
IHOTO15®$JEEW/S.ráIB- i

-nál liészülnek. Növi- ® 
szád, Bulevar Kraijice S 
Marija (Letié-palota), ^

i Aniatorielvéfeltih f
KldolSozasü

APOllO
Csütörtöktől —vasárnapig

BOLVÁRY a világhírű rendező újabb remeke

Gustav Fröhlich-el és 'armilla Hcvotnával

Csókra vár 
az asszony

ROBERT STOLZ zenéje
A grandiózus filmbemutatón minden 500-ik láto­
gató egy remek Gusztáv Fröhlich lényképet kap 

ajándékul.

I r 0 X I 5 an mint Hlséro műsor
Jegyekről ajánlatos előre gondoskodni !

4rena»Mozi, -Sombor
CsQtOrtOktől - vasárnapig Csodaszép lllmoperett

Megszólalt a szivem
Zenéje: N. BrdWsky. Rendező: Carl Biöhlich. Zenekar: 

Dajos Béla. Táncokat szerzetté: Italmay Tibor.
Eőszereplők: ’ALPÁR GITTA, Gustav Fröhlich 

Halmay Tibor
Műsoron kiviil:

1. MICKY MAUS. 2 KULTURFILM
Előkészületben:

Georg O'Brien két részes legnagyobb kalandorfilmje

A népszerű

V Mihál bácsi
levelei“
rövidesen megjelennek 
k 5 n\ v a 1 akban

fiizvi

5. V és 9 órakor, Te’eíon ‘21-9tv z. és 9. vasárnap

dinár, kötve 30'— dinár
Megrendelhető a Reggelt Újság kiadóhivatala 

és árusai utlán

19MDEON
Csütörtöktől—va'árnanlg

'SÍ Pu m S -4IBERS
nagyszabású, zenés komédiája

Ma éfszaka,

vagy soha!..
A dal és zene ünnepe ! Óriási zene verseny! 

Küzdelem az aranyszakszofonért
A siker fokozására, minden 500-ik látogató Ingyen 

jegyet kap a következő filmhez!
Kitűnő Kísérő műsor!

Jegyekről ajánlatos előre gondoskodni!
Telefon 91—9?. Előadások 5. 7. 9. vasárnap 3. 5. 7. 9 órakor

Ijbtil KüittiíMó Hiöoszliiviäbaii #z

U J S Á o
a lcülörläliiicisöhli hiKläiiesll iiä|)tlü|>

A7 ÚJSÁG állandó munkatársai :
Kóbor Tamás 
Zzolt Béla 
Pünkősti Andor 
Tabéri Géza

Máral Sándor 
Nagv Endre 
Szóllöli Zsignmnd 
Wallesz Jenő

Az Újság ingyenes mellékletei:
Minden pénteken az ÚJSÁG RA 1)10.1 A 32 ol­
dalas mélynyomásu képes rádióhetilap, teljes 
európai műsorral
Minden vasárnap az ÚJSÁG VASÁRNAPJA 
mélynyomásu képes hetilap aktuális és érté­
kes képekkel.

fid egyszer megveszi tíz Uistiß ol, 
mindig meg login venni.

Ura hétköznap 2.50 D. vasárnap 5- dinár

REGES5Y
........................................... .

fl párisi veszedelem
Irta: E. T. Wallace

(16)

— Kedves biztos ur — folytatta 
Jeanette — ezek az urak, a bará­
taim elvétették a Paris felé vezető 
utat... lenne szíves megmutatni 
nekik?

Kérem! — felelte a tagba­
szakadt rendőr és udvariasan ma­
gyarázta :

Itt ki egyenesen a városhá­
záig, ott lefordulnak jobbra...

Megkönnyebbülten hallgatták. 
Jean visszanyerte lélekjelcnct ét és 
vidáman mondott köszönetét.

—- Hál akkor mehetünk... Isten 
áldjon Jeanette... — ült he a vo­
lán mellé.

A lány azonban fürgén a kocsi- 
l>wn termett:

— Hohó egy pillanatra! Ezt 
meg ittfelejtem! Biztos ur, legyen 
szives segíteni! Ezt a pár vásznat 
kiemeljük és majd egy taxin vi­
szem magammal!

A baudita már-már el akarta

indítani a motort, de ekkor fel- 
csattant a lány éles hangja:

— Jean! Csak nem akarsz meg 
lógni a képeimmel?

Kedélyesen hangzott, a rendőr 
még nevetett is, inig a göngyölege 
kel kiszedte az ülésről és a kocsi 
sarkából, de sok fenyegetés rej­
lett benne. Fogcsikorgatva tűrték 
hát, hogy a leány megfossza őket 
zsákmányuktól.

így ni, szerencsés utat! 
integetett Jeanette — uzt ón 

írjatok, ha Párisba érkeztetek... 
egyébként úgy tudom Jean, hogy 
te Amerikába készülsz, szívesen 
járulunk hozzá a hajójegyedhez... 
ha komolyan rászánnád magad, 
úgy csak egy táviratodba kerül 
és Marscillesben, vagy 1 .c Hav­
i-elten egy másodosztályú hajó­
jegy fog rád várni, amellyel átkel 
Ítélsz az óceánon túlra szerencsét 
próbálni... némi útiköltségről se 
fogunk megfeledkezni... adieu!

Az autó veszett pöfögéssel el- 
rolvogott...

— Miféle képek ezek? — érdek 
lődött kissé furcsálkodón a rend­
őr.

O, semmi... az unokaöcsém 
pingálta üres óráiban... a tantim 
születésnapjára hozták és a ko­
csiban felejtették... die nem lenne 
szives inteni annak a taxinak ?

Egy pere múlva már a bérautó­
ban tilt a képekkel és száguldot­
tak a Garron kastély felé...

— Fel a kezekkel!
— No, hát ez ki az ördög?
— Utoljára mondom, lel a ke­

zekkel, vagy lövök!
— Legyen magának igaza — 

mondta Jeanette, aki a képekkel 
épen a képtár leié igyekezett és 
a vaksötétben tapogatódzva csak 
lassan jutott előre a folyosón. I' el 
tartott i a karját és a vasznak le­
csúsztak hónnal ól a földre. Zseb­
lámpa fénye katlant és a fénysu­
gár egy pillanatra elvakitotta a 
lány szemét. De nem kevésbé volt 
meglepve a férfi sem, aki Jeanet- 
(eot tetten érte. Ijedten kiáltotta:

— Maga az Jeanette?
— Én. De megengedi végre, 

hogy lcbocsássam a karomat ? 
Nem a legkellemesebb pózát ura ez 
igy állni szoborrá merevedve.

— Bocsásson meg, de azt hit­
tem... mit keres itt késő éjszaka i 
— hebegte idősebb Garron, a kas 
tély ura.

— Semmit. A képtárba készül­
tem éppen.

— A képtárba...? Éjfélután fél 
kettőkor?

— Igen — felelte egykedvűen

a leány — úgy mis egy kis dol­
gom akadt... a földön heverő 
festményekre mutatott a képeit 
hoztam vissza...

Garron felhördült:
— A kéj ám! — és valósággal 

rávetette magát a vásznakra.
Csak sokára tudta kinyögni:
— Hogy kerültek magához...
— \ isszaloplam I fleet...
— Kitől?
— Az ön éjféli vendégétől...
— De hisz azt én magam ki sér­

tem le az autóhoz...
— Altiig fenn tartózkodtak a 

hallban, cinkosa kifosztotta a kép 
tárát. Jöjjön csak! — és a ké­
pekkel együtt elindultak. A kép­
tár ablaküvegje bezúzva hevert a 
puha szőnyegen, amely felfogta az 
üveg csörömpölő zaját és igy sen­
ki se ébredt fel a kastély lakói 
közül. Villanytgy ujtottnk és Gar- 
ron dúlt arccal, haját tépve járt 
fel alá:

— Gyanakodtam sóhajtotta 
— sejtettem, hogy valamira ké­
szül az a fickó... azért nem feküd­
tem le, hanem lesbe álltam... úgy 
képzeltem, hogy később, mikor 
már én is lepihentem, visszatér... 
már épen magam is aludni akar- 

I tani menni, amikor meghallottam 
a maga lépteit...

(Vége következik)
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■ Város' lozl - Szuftofica
Lilitől töktől — vasárnapig

FO X hangos híradó
Jetoslav Becsek uj német filmje

VLASTA BURIAN kacagtat, nevettet, könnye­
ket csal a szemekbe, de a nevetés könnyeit

A herceg adjutánsa
című német katonai komédiában 

Személyek
Az adjutáns .... YLASTA BURIAN
í’cpi......................... CJRETL THEIMER
A herceg ..... WERNER FÜTTERER 
Anna..........................ANNY MARKART

1 iM HOZ! SZUBOTIC/4

Csütörtöktől— hétfőit* 5 napig!
az operettek gyöngye

Császárkeringő
Hamisítatlan bécsi melódiák, Gyöngyöző pezsgő, tü­
zes táncok, diszkrét flörtök, nagy szerelem filmje.

eg«r ________,
Hanii Niese, SZŐKE SZAKÄLL Paul Hörbiger

Ezt a kimet mindenkinek látni kell!
Erről a filmről hónapokig beszélni fognak I

UFA HETI HÍRADÓ
Események a világ minden tájáról.

Kezdete: 4, 6 és '/29 órakor

MINKÉNT EflY HETVEN
Könyv, zenemű, levélpapír, 
töltőtollak, irodai felszere­
lés, ajándéktárgyak

ViG könyv-
kereskedés

iziciamciuczds <
Van szerencsém értesíteni tisztelt vevőimet liogv 

31 év óta fennálló

Kézmüáru kereshedésemtf
Vllsonova u. 46 sz. alatti házamból

a Városháza épiMefébe
(Strossmayerova ulica. Uttmann épülettel szv mb,

heliiezlem ál
Szöveteket, vásznakat, selymeket slb. mélyen le­

szállított áron árusítom.
Nb. vevőim további sz. támogatását cs bizalmát 

kérem. Kiváló tisztelettel:

Sfrasszer Béla, Szabolica

flz OlcsosAqi-hél alatt leszállított árak

gramofonok és siágerlsmezek
kerékpárgummik. alkatrészek. varrógépek. Autogum- 
mik — .Firestone“. Modernül berendezett nagy ja­

vító műhely -a,

lAtil FBANIO, $Z9IB0IICA

Molnár Sleian
borotva müköszörü 
déje és finom Solin­
gen acéláru üzlete

SUBOTICA 
Jelaslcseva ul. 3.

HsuierraseBveei
Ha az olcsó hét alatt (X. 1—8.)

akar megtakaritani, akkor kötött áru és 
harisnya szükségletét

Faragó Stevan
311 speciális kötöttáru és harisnyaüzletében 

szerezze be. SZUBOTICA, Labor palota

CS AK 3 N APIG! !!
I Kg. DiizdKeinénuilö 4- 
I Kg. aranusargti mazsola 16-

Szubefica
Telefon: 4T

Szőlőtermelők!
Csodás csemegeszőlő Különlegességen

Mathl Ab Jánosnó diadala 
Szölöskertek királynője 
Erzsébet királynő emléke 
Bern át János

l,e»lebb leüzemeteselih laitAh a me-BOn. ftoldmuTelésüjíTi min. ergedéllyel nemetilé-i célokra behoz,») 
Ültet,,WC ve,ez6 k.ph.tó, A azóIS mejkóstolható él megtekinthető 

irodámban

HirscHl lászló
OKI. mUKeriesz

S/UhOllCa. Park Kralja Pótra 5. Telelőn 10.

S

64 millió 320.690 dinár
kerül kisorsolásra az állami osztálysorsjálék 27. játé­
kában. 1. osztály húzása október 11—12. Sorsjegyek 

nagy választékban kaphatók

Lepedőt és Jovfänovics
nal, Szuboilca 359

BALOG LISA
mükereskedés és virág­
szalonjában az olcsó hét 

alatt
104o engedménnyel

vásárolhat Ízléses Ipar­
művészeti árúkat és per­
zsaszőnyegeket. 355

HIRDESSEN
a Reggeli Újságban

Lakkok, lakkfestékek
kályhafénymáz ggo
firnlsz
terpentin olaj
siccativ, ecsetek, vegyi cikkek

eredeti gyári árakon ok. 1 löl oki. 8-ig

Klein Oíza és fiainál, Szuboilca

Az őszi (aharilásnál
nézze meg jól az étkező vagy üvegkészletét 
és ha kiegészítésre van szüksége már most 
rendelje meg, hogy az komplett legyen

Braca Kunéi z cégnél
SUbOllCO, Karadjordje tér 4. 348

Használja ki a ritka alkalmat és

okrf. 1 vegyen oki, ®
uj női kalapot a szuboticaí GOMBOS SZALONBAN

A fenti idő alatt in'yen átalakítjuk a régi kalapiát. 344

a szentai UK vasárnap bajnoki mérkőzést 
játszik az adai Piává Zvezdával

fl mérkőzési nagy érdeklődéssel várják Szénién, mert az adai csapa/ 
mindig veszélyes ellenfél volt

a ji't6k0S‘ I .Wcntkvzúsét, aki anyaegyesülete
.lólelóH Cl KVUZdVSU.rC, ^'asarnaP beleegyezése nélkül akar allé,,ni 
(lelelott klubkozi értekezletet tar- j más egyesületbe.
latiak. Az értekezleten a Merkúr i A Sz.XK—Adai Plava Zvezda
huiháüva tU1TValjak' A XIcrk]ur b‘Ünoki mérkőzést vasárnap dél- 
ndihanva az hogy az egyesülő-, után jútszák le a SzAK-nályán. 
tek ne lohadjak el oly játékos i _oly játékos

---------- I ———

(Megszűnt a „villám- igazolás“ , 
Szentán es környékén. A föszö- j 
vétség legutóbbi igazgatótanácsi 
ülésén vizsgálatot rendelt el a fel1 
oszlott „Ratar" (Igyos) feloszlása I 
ügyében, mivel az szabályellunc- 
seo történt. így tehát azon játé­
kosok, kik a villámigazolás re­
ményében hagyták ott régi egye-1

süldőiket, nem játszhatnak uj e- 
gyesülétükben, mi» a rendes át­
igazolási idő le nem telik. Szentén 
,,agy. ugvással fogadták a
fószövetség ezen határozatát, 
mely megakadályozza a játékos- 
vándorlást.

—o-

A kiadásért lelel: Rlazsek'Ferenc. - Nyomatott az Uránia nyo^cüd

A szuboticai ul szövetség igazga'.ótanw- 
esa a szonda esti ülésen a következő 
ügyekben hozott döntést Az igazgató­
tanács elhalasztotta 8-ról a községi vá­
lasztások miatt a következő mérkőzé­
seket : B. Gradjstci Jugoszlávia—Szrbo- 
bráni Rádnicski, kanizsai Obilics—Aran- 
gyelovói Szlávin november 26-ra. A túr­
jai Vojvodina—Becsei Szlávia bajnoki 
mérkőzést november 12-re, a becsei 
Gradjanszki—Szentai Rádnicski mérkő­
zést pedig november 5-re. A tanács a 
beérkezett óvások alapján a következő 
mérkőzéseket megsemmisitette: Becsei 
Gradfanszk;—Szentai Rádnicski serleg- 
mérkőzést ős n Sziváci SK—Brosztováci 
SC bajnoki mérkőzést.

Birőküldés a szuboiiciai alszövetsép- 
ben. A szuboticai újszövetség biróktlldő 
bizottsága a vasárnapi bajnoki mérkő­
zések vezetésére n következő bírákat 
deegállta: Villanytelep—Bácska: Szon- 
nenberg, Villany-telep tarialék—Bácska 
tartalék: Belesz'in, Rád icski—Tank: Vu 
kov, Postás—Zrinvszki: Sih alles. Pri

vrednik -Bunyevác: Mariul«,vies, SzAii 
Plava Zvezda: Ruzmann, Molac—Tri- 

glav: Lozanov, becsei Gradjanszki—Rád 
nicski (Szenta): elhalasztva, JAK—Fe- 
keticsi SK: Krausz, Crvenkai SK—Krii 
vaja: Kujundzsics, Bezdáni SE—Bajmo 
tó AK: Szegedinszld, OSC—Szombori 
Zsák: Nevcrkla, Tri Zvezde—Szombori 
SK. Kujundzsics Albe, szombori Szlávia 
—Szombori AK: Mangh, kulai Hajdúk - 
Szivaci SK: V u jkovics, sztarakanizsa? 
Napredna Omladina—Novakanizsai Rád- 
nicsld. Avramov, Vojvodina—Becsei Szid' 
via: Tusanovics, krszturi Jed'insztvo 
Szentai Merkúr: Sztipics.

— *9V- és szivéreimeszesed 
ben szenvedő egyéneknek a ten 
szetes „Ferenc József“ keserű 
megbecsülhetetlen szolgálatot ti 
azáltal, hogy a béltartalmat kimd 
lesen távolítja el.

müíntézel é, kWíedUW, Komi» Mlzto* Novisz4J


